

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА Областная



Среда 22 июня 2011 № 67 (793) www.ogirk.ru



стр. 2 Тесты школьников на употребление наркотиков узаконят

стр. 7 Иркутский анестезиолог стал лучшим врачом в России

стр. 8 «Радиан-Байкал» проиграл из-за судейского произвола

Золотой фонд Приангарья В Иркутске прошел губернаторский бал выпускников

В понедельник, 20 июня, в Иркутске состоялся областной бал выпускников. На мероприятии собрались 304 отличника со всего Приангарья. Награды им вручали губернатор Дмитрий Мезенцев, председатель Законодательного Собрания Людмила Берлина, министр образования Виктор Басюк и заместитель председателя правительства Валентина Вобликова.



Сегодня в зале собрались те граждане Российской Федерации, которые принесли славу Иркутской области. Какие бы вы ни выбрали профессии, кем бы вы ни работали в будущем, я хочу, чтобы вы запомнили этот день, – приветствовал выпускников шок губернатор Дмитрий Мезенцев. – Вы – золотой фонд Приангарья, а золотая медаль – это ваша первая награда государственного значения. Перед взрослыми, в частности перед областным правительством, сейчас стоит непростая задача: сделать так, чтобы у вас была возможность реализовать себя здесь, на территории области. Наш регион нуждается в таких, как вы – талантливых и целеустремленных.

Самой первой наградили ученицу седьмого класса из села Миннеево Заларинского района Яну Крылову, только что она стала отличником в учебе, а за проявленное мужество. 28 апреля этого года во время снежной бури она вместе с младшими братом заблудилась в лесу. Они построили шалаш и

ждали помощи. Девочка смогла выйти на связь со службой МЧС, сообщить о своем местонахождении. Благодаря этому заблудившихся детей удалось спасти. Поблагодарив Яну, Дмитрий Мезенцев заявил, что обратится к президенту РФ Дмитрию Медведеву с ходатайством о награждении медалью «За спасение погибших».

– Это еще раз говорит о том, что сибиряки – люди сильные, толковые, сообразительные и никогда себя в общих обстоятельствах не дадут, – отметил губернатор.

После этого он наградил победителей и призеров Всероссийской олимпиады школьников. Глава региона заявил, что все они получат грант губернатора для талантливой молодежи в размере 25 тыс. рублей. Ученики из разных городов и районов области показали лучшие результаты в олимпиадах по технологии, химии, математике, ОБЖ.

Например, десятиклассник слюдянской школы № 4 Егор Шустров стал победителем заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников по географии. Теперь юноша будет представлять честь страны на международной олимпиаде по географии в Сан-Франциско. В соревновании такого уровня Егор участвует не в первый раз.

– В прошлом году я занял десятое место. В этом году у меня была цель выступить не хуже,

– поделился 16-летний Егор. – Что касается моей будущей профессии, то я не исключаю, что она может быть связана с географией.

От имени депутатов Законодательного Собрания участников бала поздравила председатель областного парламента Людмила Берлина:

– Вы получили золотые медали – медали за трудолюбие, за амбиции, за умение. Но это только начало. Мне хочется, чтобы через несколько лет мы так же гордились вами, как и сегодня.

Награды «За особые успехи в учении» получили выпускники практически всех городов и районов области. Так, из северной столицы – Братска – на бал приехала 17-летняя Ксения Варнакова. Она выпускница лицея № 2. Девушка призналась, что с детства мечтала окончить школу с золотой медалью.

– Учиться мне было не сложно, наоборот, даже в доводствии, – сказала Ксения. – Медаль я получила для себя. Я сама себе доказала, что заслуживаю такой награды.

Одними из любимых школьных предметов Ксения назвала математику и английский язык. Она также призналась, что хочет поехать в Москву и побороться поступить в Высшую школу экономики.

А вот выпускник тулунской гимназии Владимир Сыроваткин рассказал, что не думал о какой-либо награде за учебу:

– Медаль для меня – как память, буду детям ее показывать.

Медалист рассказал, что документы на поступление будут подавать в вузы двух городов – Иркутска и Новосибирска. С будущей профессией он уже определился – хочет стать программистом. Поэтому в качестве дополнительных предметов ЕГЭ выбрал физику и информатику.

Выслушав поздравления и получив из рук первых лиц области награды, выпускники не остались в долгу. В качестве ответного слова они исполнили песни и танцы. Завершился бал уже на улице, где под звуки оркестра медалисты по добром традиции, загадав свои заветные желания, запустили в небо воздушные шары.

Равиля Фаттахова
Фото Алексея Головщикова

СПРАВКА

Губернаторский бал выпускников, награжденных золотой медалью «За особые успехи в учении», проводится в Иркутской области с 2003 года. За это время золотые медали были вручены 2715 выпускникам школ.

хорошая новость

В Иркутске можно оформить шенгенскую визу в Германию, не выезжая для этого на собеседование в Новосибирск или Москву. С 11 апреля 2011 года в Приангарье работает информационно-визовый центр на базе туристической компании «Гранд Байкал», которая заключила соответствующее соглашение с Генеральным консульством Германии в Новосибирске.

За два месяца в центр обратилось 309 человек. Из них более 200 получили шенгенскую визу. Остальные заявления находятся на рассмотрении генерального консульства или оформляются. Так что туроператоры Иркутской области в этом году ожидают серьезного увеличения потока туристов из Иркутска в Европу. Развитию европейского направления в сфере выездного туризма способствует появление прямого рейса Иркутск – Мюнхен авиакомпании «Якутия».

Информационно-визовый центр по оформлению шенгенской визы в Германию находится в центре города Иркутска на улице Дзержинского. Заявки принимаются два специалиста, которые прошли аккредитацию в Генконсульстве. Как рассказала менеджер по визам Мария Васильева, в июне количество желающих получить шенгенскую визу для поездки в Германию резко увеличилось. Ежедневно в центр обращается десять и более человек. И это только по записям. Часто приходят просто получить консультацию.

– Если в апреле-мае мы делали визы за две недели, то теперь на оформление уходит до одного месяца. Поток желающих увеличивается, и мы предупреждаем клиентов, чтобы они подавали

Шенгенскую визу можно оформить в Иркутске А также напрямую долететь до Мюнхена

документы минимум за месяц до планируемого вылета, – говорит Мария.

За два месяца работы информационно-визового центра было выдано более 200 шенгенских виз. И ни одного отказа. По словам менеджера, это довольно редкая ситуация. Причиной отказа может быть плохая визовая история или криминальное прошлое.

С 1 июля стоимость шенгенской визы в Иркутске снизится на 25% и составит 4500 рублей, включая консульский сбор и медстраховку. Остается неизменным главное преимущество – все документы принимаются и выдаются в Иркутске. Так что любой потенциальный путешественник из Иркутска или других городов Байкальского региона может сэкономить значительные средства уже на подготовительной стадии поездки. Центр выдает все виды шенгенской визы типа С – на краткосрочное пребывание в Германии в течение максимум трех месяцев. Как отмечает Мария Васильева, в Иркутске популярна гостевая виза, когда родственники, проживающие в Германии, приглашают к себе.

– Бывает, что люди хотят получить шенгенскую визу и поехать не в Германию, а в другую европейскую страну, – добавила менеджер по визам. – Но у нас соглашение только с немецким Генеральным консульством, поэтому основной страной пребывания должна быть Германия. То есть при двухнедельной поездке в Европу порядка восьми дней нужно находиться в Германии. А после этого можно уже посещать другие европейские страны.

Кроме того, обязательное условие получения шенгенской визы – это наличие билета на авиарейс Иркутск – Мюнхен, регулярное сообщение которого открылось с 30 апреля этого года. Можно,



конечно, добраться до Германии и через Москву либо другими путями, но тогда за получением шенгена нужно будет ехать в Новосибирск или столицу. Единственное исключение, если житель Иркутской области является частым гостем Германии и имеет в загранпаспорте отметки о двух посещениях за последние два года. Мария Васильева заметила, что поездка в Германию прямым авиарейсом Иркутск – Мюнхен обойдется дешевле, чем с пересадками. Билет эконом-класса туда и обратно, включая все сборы, стоит от 24 тыс. рублей.

Напомним, в настоящее время в Иркутске можно оформлять визы в Монголию, Китай, Южную Корею, а также шенген в Польшу и даже в Нидерланды (через иркутское Генеральное консульство Польши). Теперь стала доступнее и Германия.

Елена Пшонко

СПРАВКА

ОАО «Авиакомпания «Якутия» базируется в международном аэропорту «Якутск», создан в 2002 году по указу президента Республики Саха на базе авиакомпаний «Сахаавиа» и «Якутские авиалинии». Осуществляет внутренние рейсы по России: в Москву (Внуково), Краснодар, Санкт-Петербург, Омск, Новосибирск, Анапу, Улан-Удэ, Хабаровск, Владивосток, Красноярск, Иркутск, по городам Якутии, а также чартерные рейсы в Европу и страны АТР. Парк авиакомпании состоит из воздушных судов: Ан-24, А-26, Boeing 757-200, Tu-154M, An-140.

НОВОСТИ РЕГИОНА

Иркутск

на сельхозпроекты выделят еще полмиллиарда

Региональные власти выделят из областного бюджета дополнительно 500 млн. рублей на реализацию инвестиционных проектов на селе, сообщил губернатор Иркутской области Дмитрий Мезенцев. Вопрос об изменениях в областной бюджет на 2011 год, предусматривающих выделение этих средств, депутаты Законодательного Собрания региона рассмотрят на сессии парламента Приангарья 29 июня.

Дмитрий Мезенцев пояснил, что из 137 сельхозпроизводителей Иркутской области, прошедших конкурсный отбор инвестиционных проектов, 24 вложили собственные средства (80 млн рублей). 22 получили кредитные ресурсы (450 млн рублей), от 33 организаций банки приняли заявки на кредитование (более 699 млн рублей). Таким образом, в настоящее время сельхозпроизводители привлекли на реализацию инвестиционных проектов собственные и кредитные ресурсы на сумму 1,2 млрд рублей, сообщила пресс-служба губернатора.

Александра Белкина

Казачинско-Ленский район

жителям поселков дадут новое жилье

В Казачинско-Ленском районе начинает работать федеральная программа «Переселение граждан из аварийного и ветхого жилья», сообщил мэр района Андрей Романов.

– Администрация района оперативно, в строго установленные сроки подготовила все необходимые документы, – рассказал глава территории. – В ближайшее время поселки Магистральный и Улькан получат необходимое финансирование на строительство новых домов. Средства на строительство поступят из трех источников: федерального, областного и местного бюджетов.

Поселку Магистральному по федеральной программе выделяется 15 млн рублей, Улькану – 26 млн рублей. Жилье районные власти обещают построить в течение года.

По словам Андрея Романова, в переселении из ветхого и аварийного жилья, в основном построенного во время возведения БАМа, нуждается 250 семей.

Анна Виговская

Усолье-Сибирское

школьники получат временную работу

В рамках реализации городской целевой программы «Молодежь города» в Усолье-Сибирском в июле-августе будут трудоустроены около 200 школьников в возрасте от 14 до 18 лет. На эти цели планируется затратить из муниципальной казны более 300 тыс. рублей. Материальную поддержку труженицам молодежи окажет и городской центр занятости населения.

– Когда в школах начали формировать списки для трудовых отрядов, оказалось, что желающих заниматься общественно-полезной работой гораздо больше, чем мы предполагали, – рассказала главный специалист отдела культуры, спорта и молодежной политики администрации города Наталия Саженюк.

– Поэтому было принято решение увеличить финансирование программы.

За свой труд юные работники получат денежное вознаграждение: чуть более 2,5 тыс. рублей в месяц.

Татьяна Меньшова

Бодайбинский район

теплоисточники пройдут реконструкцию

В Бодайбинском районе началась реализация первого этапа программы «Модернизация ЖКХ». Как сообщил мэр района Евгений Юмашев, в нынешнем году по данной программе будет освоено 183 млн рублей. Примерно 174 млн рублей из данной суммы выделяет область, 9 млн рублей – бюджет Бодайбинского городского поселения.

– На эти средства планируется осуществить увеличение мощности угольной котельной № 1 с 40 Гкал до 60 Гкал и закрыть два теплоисточника, работающих на нефти. По словам Евгения Юмашева, экономия средств на данном этапе составит более 40 млн рублей в год. Программа по модернизации ЖКХ в Бодайбинском районе рассчитана на пять лет. За это время планируется освоить около миллиарда рублей и провести реконструкцию всех муниципальных объектов теплоснабжения Бодайбо.

Анна Виговская

Усть-Ордынский

совет займется развитием культуры УОБО

Иркутские власти планируют создать совет по делам Усть-Ордынского Бурятского округа.

– Совет будет осуществлять обеспечение взаимодействия органов государственной власти региона с федеральными органами, заниматься разработкой предложений по совершенствованию национально-культурных автономий на территории УОБО, – пояснил начальник отдела правовой и кадровой работы администрации округа Андрей Дмитриев.

В совет войдут 24 человека из числа депутатов Законодательного Собрания Иркутской области, членов правительства региона, глав муниципалитетов округа. Сейчас вопрос о создании органа находится на согласовании в правительстве.

Анна Виговская

Областная

общественно-политическая газета

«Областная»

Уважаемые читатели!

Приглашаем Вас 24 июня 2011 года в 16:00 на подведение итогов конкурса «Читай и отдохтай» среди подписчиков газеты «Областная» на 2-е полугодие 2011 года.

Ждем Вас по адресу:
664011 г. Иркутск, ул. Рабочая, 2а, оф. 338а

персона

Наталья Алейникова: Врач должен учиться непрерывно

15 июня в Москве в преддверии Дня медицинского работника состоялось награждение победителей престижного конкурса «Врач года». Хрустальной фигуркой древнегреческой покровительницы здоровья Гигиен были награждены лучшие врачи России. Отрадно, что в данном списке оказались и иркутяне. Врач Ивано-Матренинской детской клинической больницы Наталья Алейникова стала «Лучшим анестезиологом-реаниматологом». Корреспондентом «Областной» удалось встретиться с Натальей Алейниковой сразу после ее возвращения из Москвы.

— Наталья Геннадьевна, поздравляем с наградой! Расскажите, пожалуйста, это первая ваша победа на всероссийском уровне? Что вы чувствуете?

— Да, это первая моя победа такого уровня. Всероссийский конкурс «Лучший врач года» проводится уже в десятый раз, так что в этом году он был юбилейным. Участвовало 654 врача в 33 номинациях. В каждой присуждалась три премии. В одной из них — «Лучший анестезиолог-реаниматолог» — я получила вторую премию. Конечно, была немного растеряна. В Москве удалось пообщаться со сверстниками медицины. Я видела уникальных людей с огромным стажем работы и выдающимися заслугами. Кто я по сравнению с ними... Для меня победа — не просто награда. Это большая ответственность за свою работу, за пациентов. И потом, я прекрасно понимаю, что эта победа — заслуга всего коллектива.

— Давно вы работаете в Ивано-Матренинской больнице?

— С 1992 года, а в отделении хирургии новорожденных — с 1995-го — с момента основания данного отделения.

— Сложно работать в хирургии новорожденных?

— Хирургия — вообще наука сложная, а новорожденные к тому же — особая категория. Но несмотря на это, у нас уникальное отделение. Здесь выполняются такие приемы анестезиологического обеспечения, которые даже в Москве и Санкт-Петербурге делаются нечасто: регионарная анестезия, катетеризация центральных вен различными доступами... Наши специалисты выдающе владеют этой техникой. В отделении замечательные врачи. Заведующий Юрий Козлов в прошлом году получил первую премию в номинации «Лучший детский хирург». А основал отделение хирургии новорожденных Владимир Александрович Новожилов, ныне главный врач. Мы все его ученики. За время работы отделения младенческая смертность у нас сократилась в десять раз. Мы проходим непрерывный процесс обучения на базе

отечественных и зарубежных клиник. Врач — это человек, который постоянно учится. Как только остановился — все, беда... По показателям мы находимся на третьем месте после Москвы и Санкт-Петербурга. К нам на операции приезжают из центральной части страны, не говоря о близлежащих регионах.

— Вы всегда мечтали стать врачом, или это был выбор родителей?

— Моя мама — врач, и она была категорически против моего поступления в медицинский университет. Для меня же вопрос выбора профессии никогда не стоял. Я всегда хотела учиться именно в медицинском. В реанимацию я попала совершенно случайно. Этот случай определил выбор дальнейшей профессиональной специализации.

— Ваши дети, наверное, тоже захотят пойти по стопам мамы?

— Дочери сейчас 14 лет, сыну — 10, и пока они не собираются стать врачами. Да и, если честно, буду всячески препятствовать этому выбору.

— Почему?

— Это тяжело. Работа врача, откровенно говоря, не очень высоко оплачивается. К тому же слишком большая ответственность — жизнь других людей.

— А сами никогда не разочаровывались в своей профессии?

— Я думаю, у всех людей бывают минуты разочарований, отчаяния. И у меня это все было и будет наверняка еще не раз. Это нормально. Нобросить профессию и уйти я никогда не думала.

— Почему вы стали именно анестезиологом?

— С подачи своего учителя Владимира Александровича Новожилова. В студенческие годы работала медсестрой в реанимации. Он предложил: «Почему бы тебе не стать анестезиологом?» Я подумала: «А почему бы действительно не стать?» Вообще, меня всю жизнь окружают удивительные люди. Мне очень повезло с учителями, наставниками и просто с друзьями-коллегами. Кроме того, у

Анна Виговская
Фото Ларисы Федоровой

— Мне позвонила из Бурятии подруга. Вы ее сыну давали наркоз. Мальчик перенес тяжелейшую операцию. Сейчас он уже отдохнул в армии, здоровый и красивый парень! Так вот, подруга говорит: «Я вашу Наталью Геннадьевну видела по телевизору! Рада за нее, поздравьте от меня и пожелайте всяческих успехов! Вот, зашла передать просьбу и заодно поздравить от себя, вы — молодчина!



СПРАВКА

Конкурс «Лучший врач года» проводится с 2001 года по инициативе Министерства здравоохранения и социального развития России, профсоюза работников здравоохранения РФ и «Медицинской газеты». С прошлого года он приобрел статус правительственно-межрегионального мероприятия, в котором участвуют не только министр Татьяна Голикова, но и премьер-министр Владимир Путин. Конкурс разделен на три этапа. Кандидатуры выдвигаются трудовыми коллективами медицинских организаций. Затем конкурсные работы участников по принадлежности рассматриваются комиссиями органов управления здравоохранением субъектов РФ или федеральных органов исполнительной власти, в том числе федеральных служб и агентств. На третьем этапе оценку дают представители центральной конкурсной комиссии в Москве.

проект

АЛЮМИНИЕВЫЕ ЗАВОДЫ ЗАДУМАЛИСЬ О ЭКОЛОГИИ

В этом году на Братском алюминиевом заводе начнется реализация проекта «Экологический Содерберг», который позволит предприятию снизить выбросы и уменьшить расход электроэнергии. Как рассказал «Областной» директор департамента производства алюминиевого дивизиона «Восток» ОК «РУСАЛ» Константин Стеблин, в 2011 году на реализацию проекта выделено 120 млн рублей. В ближайшее время на эту технологию будут переведены два корпуса БрАЗа — седьмой и восьмой.

На этот год запланирована разработка и экспертиза проектной и рабочей документации системы автоматической подачи глинозема (АПГ) и производства коллоидной анодной массы. Начнется поставка оборудования и материалов для АПГ. На этот год также намечены строительно-монтажные работы на системах централизованной раздачи глинозема и модернизация сетей скатого воздуха. Со следующего года Братский завод приступит к замене электролизеров С-8Б на более современные. Все корпуса завода переведут на технологию «Экологический Содерберг» до 2016 года, обещает руководство ОК «РУСАЛ».

Со следующего года переход на «Содерберг» начнется и на Иркутском алюминиевом заводе. Плановый срок реализации — до 2017 года. За этот период планируется построить шесть «сухих» газоочисток, усовершенствовать конструкции электролизеров и систему автоматического управления технологическим процессом, внедрить технологии производства и использования новых техногенических инструментов и средств механизации. Весь бюджет проекта ориентировано составляет 155 млн долларов, сообщил Константин Стеблин.

Применение новой конструкции электролизеров необходимо не только для снижения воздействия на окружающую среду, но и для увеличения энергоэффективности и оптимизации стоимости производства. Как отметил Константин Стеблин, сегодня алюминиевая компания продолжает придерживаться принципа сокращения издержек. Напомним, в период экономического кризиса ОК «РУСАЛ» приняла антикризисную программу, тогда себестоимость производства алюминия на заводах восточного дивизиона была снижена на 20%, что позволило компании сохранить свои позиции на мировом рынке.

— В настоящее время, — говорит директор департамента, — работа по снижению издержек стала еще более актуальной, так как, к примеру, только тариф на электроэнергию за четыре месяца этого года для предприятия дивизиона «Восток» вырос в среднем на 46% к уровню 2010 года. В частности, на ИрАЗе тариф увеличился на 77%.

В рамках мероприятий по оптимизации себестоимости производства на ИрАЗе предполагается замещение китайских анодов анодами производства Санногорского алюминиевого завода (Хакасия). Кроме того, предприятие планирует увеличить объем производства продукции с добавленной стоимостью, в том числе катанки и литьевых сплавов.

Анастасия Дерягина

конкурс

«Облкоммунэнерго» определило лучших электромонтеров

Впервые за последние семь лет в ОГУЭП «Облкоммунэнерго» состоялись профессиональные соревнования среди электромонтеров по эксплуатации распределительных сетей. В них приняли участие представители девяти филиалов областной энергокомпании: Ангарских, Саянских, Усть-Кутских, Черемховских, Тайшетских, Нижнеудинских, Усть-Ордынских, Киренских и Иркутских электрических сетей. Такая обширная география филиальной сети не помешала съехаться в гостепримную Усть-Орду 50 коллегам-электромонтерам. Впервые на профессиональном празднике был поднят корпоративный флаг предприятия.

В течение трех дней на полигоне в поселении Усть-Ордынский проверялось не только профессиональное мастерство электромонтеров, главным образом, происходил обмен опытом, принимались на вооружение новые формы и методы работы. Серьезное внимание было привлечено к практике предотвращения несчастных случаев на производстве.

Бригадам-участникам предстояло выполнить сложнейшие операции, связанные с заменой проводов, линейных разъединителей и изоляторов, в том числе на разрушающихся опорах. Довелось энергетикам побороться и с пожаром. Снятие «пострадавшего» с опоры стало самым сложным этапом соревнований.

— В реальной работе при соблюдении всех требований техники безопасности таких ситуаций возникать не должно, но к ним тоже следует быть готовым, чтобы вовремя и правильноказать помочь своему товарищу, — объяснили зрителям организаторы соревнований.

А посмотреть действительно было на что! Несмотря на жаркую погоду, электромонтеры работали в полной амуниции, с применением всех необходимых средств защиты. Особое внимание при оценке выполнения заданий уделялось диспетчеризации процесса, ведь своевременное отключение напряжения при работе с поврежденными сетями, чёткое и грамотное сопровождение процесса восстановительных работ — главное условие безопасности электромонтеров.

Помимо практических навыков не менее требовательно компетентные судьи оценивали и теоретические знания: нормативно-правовые документы, регламентирующие деятельность электромонтеров, действующие правила и инструкции по охране труда, навыки оказания первой медицинской помощи... Большое внимание при подведении итогов



СПРАВКА

Областное государственное унитарное энергетическое предприятие «Облкоммунэнерго» создано 16 сентября 1969 года. ОГУЭП «Облкоммунэнерго» включает десять филиалов: «Иркутские электрические сети», «Ангарские электрические сети», «Саянские электрические сети», «Усть-Кутские электрические сети», «Черемховские электрические сети», «Гайштетские электрические сети», «Нижнеудинские электрические сети», «Усть-Ордынские электрические сети», «Киренские электрические сети», «Мамско-Чуйские электрические сети».

ОГУЭП «Облкоммунэнерго» эксплуатирует энергообъекты класса напряжения 110 кВ, 35 кВ, 6-10 кВ и 0,4 кВ. На балансе энергокомпании воздушные и кабельные линии электропередачи протяженностью более 9600 км и 2600 подстанций разного класса напряжения.

уделялось также творческому подходу энергетиков к труду, развитию рационализаторства и изобретательства. Так, судьи высоко оценили применение новых и усовершенствованных инструментов и приспособлений, применяемых в работе, а также рациональных методов и приемов быстрого и безопасного выполнения работ в электрических сетях. Каждый из девяти этапов соревнований имел свой норматив выполнения по времени — от четырех минут до двух часов, в зависимости от сложности задания.

В результате упорной борьбы первое место было присуждено команде филиала «Иркутские электрические сети». Бригада получила главный приз — подарочный сертификат на получение бурильно-крановой машины. Иркутским сетям также был торжественно вручен переходящий кубок победителя профессиональных соревнований. Второе место заняла команда «Усть-Ордынских электрических сетей» Андрея Алексеева. Звание лучшего мастера был признан инженер ЭТЛ «Усть-Ордынских электрических сетей» Максим Шамбубев, лучшим электромонтером — производителем работ стал электромонтер оперативно-диспетчерской службы «Усть-Кутских электрических сетей» Андрей Алексеев. Звание лучшего судьи профессиональных соревнований по общему признанию было присуждено главному инженеру филиала «Усть-Кутские электрические сети» Леониду Кошкареву.

Не только профессиональные качества помогли конкурсантам насладиться победой. Следя известной истине «В здоровом теле здоровый дух», руководство ОГУЭП «Облкоммунэнерго» предложило

командам-участникам испытать свои силы и в спортивных состязаниях, организовав первенство по футболу. Здесь победители распределились следующим образом: первое место заняла команда филиала «Усть-Ордынских электрических сетей», второе — «Иркутские электрические сети», третье досталось команде филиала «Тайшетские электрические сети».

Подобные мероприятия проводить необходимо, поскольку они дают возможность не только демонстрировать уровень подготовки линейного персонала к выполнению ремонтно-эксплуатационных работ в распределительных сетях, обменяться опытом с коллегами, но и способствуют сплочению и единению коллектива ОГУЭП «Облкоммунэнерго», формируя новые корпоративные традиции. Это особенно важно, учитывая удаленность филиалов областной энергокомпании друг от друга, — подчеркнул, закрывая соревнования, главный инженер ОГУЭП «Облкоммунэнерго» Максим Давыдов.

На правах рекламы Анна Виговская



интервью

Петр Сорокин: Фольклор – это бренд нашей страны!

В середине июня в Приангарье прошел VII Всероссийский фестиваль народных хоров и ансамблей «Поет село родное». Его организаторами выступили иркутский Областной центр народного творчества и досуга, Министерство культуры РФ и правительство Приангарья. На конкурс, который впервые в этом году прошел на Байкале, поступило рекордное число заявок. После отбора в нем приняли участие 25 коллективов из Иркутской, Томской, Новосибирской, Кемеровской и Омской областей, Красноярского, Алтайского краев, республик Бурятия и Саха (Якутия). Приангарье представили ансамбли из Иркутского, Зиминского, Качугского, Усольского, Тулунского, Усть-Удинского, Боянского, Аларского и Нукутского районов.



Народный вокальный ансамбль «Сибирский стиль» поселка Белореченский Усольского района Иркутской области получил диплом второй степени

В дни проведения форума мастер-классы для коллективов проводил заслуженный артист РФ, руководитель детского фольклорного ансамбля «Звонница» Всероссийской государственной телерадиокомпании, профессор Московского государственного университета культуры и искусств и постоянный член жюри фестиваля «Поет село родное» Петр Сорокин. О своих впечатлениях от иркутского конкурса он рассказал газете «Область».

– Петр Алексеевич, вы впервые в Иркутске и часто ли ездите по стране?

– В Иркутске я уже в четвертый раз. Проводил семинары для детских и моло-

дежных ансамблей, был на праздновании Троицы в «Тальцах». По стране мне приходится ездить довольно часто, ведь в Государственном доме народного творчества я курирую народно-певческое направление. Например, недавно я был на замечательном фестивале народного творчества имени Андрея Мистюкова в Липецке, который проходит один раз в два года. Только что закончился в Смоленске конкурс молодых исполнителей народной песни «Голоса России». Интерес к народному творчеству в стране огромный – как среди взрослых, так и среди молодежи.

– Вы постоянный член жюри «Поет село родное». Зачем, на ваш взгляд, нужны такие конкурсы?

– Сейчас, несмотря на определенные экономические трудности, связанные с реорганизацией учреждений культуры, мы наблюдаем, что люди все больше тянутся к народному творчеству. Особенно активно любительские народные хоры развиваются в тех регионах, где есть профессиональные коллективы. На таких конкурсах, как «Поет село родное» происходит подпитка творческих коллективов из регионов, где нет профессиональных ансамблей. Происходит общение более и менее сильных коллективов, их взаимное обогащение.

– Как вы оцениваете уровень участников Всероссийского конкурса в Иркутске?

– Радует добротный, качественный уровень в репертуаре, и в вокальной работе коллектива. Сейчас из образовательных учреждений выходят множество специалистов хормейстеров, идет громадная исследовательская работа, значительное внимание на государственном уровне уделяется изучению традиционной культуры. Например, составляется федеральный реестр нематериального культурного наследия. Ведь у нас в регионах есть разные коллективы и мастера, направ-

ления декоративно-прикладного творчества, разные стили, разные праздники, которые нужно сохранять, развивать и изучать.

Фестиваль «Поет село родное» является одним из самых любимых в стране – сюда с удовольствием приезжают коллективы. Такие смотры – это еще и определенный срез состояния народно-певческого жанра, ведь мы не просто смотрим, на что способны коллективы, и распределяем места, а проводим обучение. В этом году Новосибирск оказался наиболее активен, порадовали ансамбли из Якутии – своим умением подать традиционное творчество в современном виде. Высокой вокальной культурой отличился ансамбль из Омской области «Осенин сон», умением найти особый контакт со зрителями поразило «Возрождение» из Томской области.

– А как в целом выглядели иркутяне?

– Коллективы Приангарья были на высоком художественном уровне, например, народный ансамбль «Славиния» из Усть-Уды стал лауреатом первой степени. Другие коллективы использовали традиционные инструменты, характерные движения. Радует, что архаика в их исполнении совмещается с современными аранжировками.

– Стоило ли создавать конкурс именно для сельских исполнителей?

– Стоило, ведь село – это особая часть нашей жизни, другая сфера, откуда мы черпаем традиционный материал. Село показывает нам истоки нашей традиционной культуры, которые затем трансформируются и в результате в селе и возвращаются. Поэтому многие фольклорные ансамбли из городов сейчас сами выезжают в деревни собирать песенный материал. А многое центры народного творчества – в том числе и наш, где есть серия «Народные песни Иркутской области» – уделяют огромное внимание собирательской и издательской деятельности.

– Вы много лет руководите детским коллективом «Звонница», на ваш взгляд, у детей и молодежи сейчас вызывает интерес фольклорный жанр?

– В этом году коллективу «Звонница», которым я руководлю, исполняется 40 лет. И по поводу актуальности этого жанра в молодежной среде вопросов не возникает уже много лет. Сейчас дажеходит в обиход такое выражение, как молодежное фольклорное движение. Размах деятельности фольклорных коллективов и масштаб привлечения к ним детей на сегодняшний день удивляет. Появляется множество фольклорных школ в разных городах, и изучение народной культуры приобретает профессиональный характер. Ребята потом получают профессиональное образова-

ние, и народное творчество становится делом их жизни. Например, мои воспитанники работают в хоре имени Птицникова, и в ансамбле «Русская песня» под управлением Надежды Бабкиной, многие стали фольклористами. Идет творческое развитие детей, потому что фольклор – это синкретичный вид искусства – песня просто так не поется, разучиваются движения, осваиваются инструменты и декоративно-прикладное искусство, ведь нужны костюмы.

– Это еще и своего рода патриотическое воспитание?

– Безусловно, фольклор – это бренд нашей страны. У нас есть множество энтузиастов, которые внедряют народное творчество в систему образования, и это дает положительные результаты.

– Но ведь мы с каждым годом теряем носителей народной культуры, как это отражается на качестве исполнения?

– Есть множество аутентичных записей носителей культуры, которые не до конца освоены, кроме того, нельзя забывать о том, что народная культура – сфера живая и безгранична. И если идет развитие коллектива, то уровень не может падать.

Анна Виговская

Фото Владимира Гуляева



Женский вокальный ансамбль «Айына» села Майя Мегино-Кангаласского района Республики Саха (Якутия)

футбол**Судейский произвол на домашнем поле**

«Радиан-Байкал» уступил дома барнаульскому «Динамо» в очередном туре первенства страны по футболу. Во многом поражению поспособствовало довольно предвзятое судейство главного арбитра.

Это было битва за шесть очков. В центральном матче тура встречались вторая и третья команды зоны «Восток» второго дивизиона. В случае победы «Радиан-Байкал» приближался бы к «Динамо» на расстояние в два очка, а с учетом еще одной игры в запасе подопечные Олега Яковleva могли рассчитывать на чистое второе место. Естественно, гости, в свою очередь, хотели избежать подобного поворота событий.

С первых минут «красно-белые» дали понять, что они настроены сегодня только побеждать. Проведя ряд опасных атак, они не позволили гостям совершить хотя бы одно ответное действие в нападении. А на 12-й минуте Мусим Богатырев дальшим ударом поразил «девятку» ворот голкипера «Динамо». Гол был просто потрясающим по красоте, и, наверное, пока он лучший в сезоне для «Радиана».

На кураже хозяева пошли вперед и могли забить не раз, но либо не хватало точности в завершающих ударах, либо выручал вратарь. На перерыв команда ушла при счете 1:0, и это был не самый худший исход для барнаульцев.

Втором тайме наша команда по инерции провела ряд атак, а затем иркутские футболисты успокоились. Размеренная игра чуть было не усыпила болельщиков, если бы на 59-й минуте арбитр не назначил весьма сомнительный штрафной удар близко ворот иркутцев. Красивый удар Нарылкова – в матче возрождения интриги. 1:1. А на 76-й минуте «Динамо» и вовсе вышло вперед, забив после розыгрыша углового удара.

Правда, в роли догоняющих радионовцы находились недолго, буквально через минуту в ходе быстрой атаки Николай Шиков со своего фланга подал в штрафную, и Никита Заморка уверенно замкнул передачу – 2:2. Остановилось еще более 10 минут, чтобы команды самостоятельно вывалили победителем, но в дело вмешался арбитр.

В течение трех минут он назначил в ворота Сергея Баркалова два пенальти. И если первый 11-метровый наш голкипер парировал, то со вторым спрятаться было не в силах. В отчаянии на последние секунды иркутяне устроили навал на ворота гостей. И на глазах у всего стадиона



игрок «Динамо» в своей штрафной грубо толкнул футболиста хозяев. Пенальти и спасение матча?

Как бы не так, арбитр невозумительно показывал – играйте, я ничего не видел. Почти сразу же прозвучал финальный свисток, и все футболисты «Радиан-Байкала» набросились с претензиями на судейскую бригаду. Эмоции были настолько

накалены, что в дело вмешалась лягушка.

– С чем связано обилие желтых карточек? С тактикой мелкого фола, которую вы применяли? – спросили журналисты на постсовещательной пресс-конференции главного тренера ФК «Динамо» Сергея Иромашвили.

– Я никогда такую тактику не практикую, и, думаю, за мою карьеру это первый раз, когда было столько желтых карточек. Думаю, что это, в первую очередь, проблема судейства: если за каждый контакт наказывать, можно вообще никого не оставить на поле.

Спустя час после матча опустошенные футбольисты «Радиан-Байкала» все еще сидели в раздевалке, о чем они думали в этот момент, догадаться не сложно. Зачем выходить играть в футбол, если от тебя ничего не зависит, а все сделает человек со свистком?

Впрочем, грустить уже некогда, впереди у иркутян сложный выезд в Уссурийск и Южно-Сахалинск, где надо постараться взять очки, чтобы сохранить за собой третью строчку в турнирной таблице. А затем возвращение домой на вахнейший кубковый матч с «Лучом» из Владивостока.

Иван Мамонтов

Фото Александра Толмачева

баскетбол**Вернулись абсолютными чемпионами**

В Иркутске с победой вернулась сборная, состоявшая из игроков 2000 года рождения, которая выступила на XXVIII Всероссийском фестивале по мини-баскетболу в Анапе. Это первый успех в истории иркутского баскетбола на состязаниях такого уровня. Кстати, наши ребята были самыми младшими на турнире.

– Когда мы ехали на фестиваль в Анапу, то рассчитывали попасть в десятку, – говорит тренер команды Сергей Чеботарев. – Но атлетик приходит во время еды, и мы с каждым днем поднимались все выше и выше, хотя я ребятам сказал, играйте в свое удовольствие, не беспокойтесь за результат. В итоге доиграли до первого места.

Всероссийский фестиваль по мини-баскетболу вот уже почти четырехдесятка лет собирает лучшие детские команды со всей страны. В этот раз в Анапу приехали 48 коллективов 1999 года рождения, и только иркутяне были на год младше. Турнир проходит в пяти категориях, по итогам которых определяется абсолютный победитель. Это технические нормативы, штрафные и трехочковые броски, стритбол, конкурс судей и классический баскетбол. Практически всегда спортсмены Прибайкалья если не побеждали, то входили в пятерку лучших.

Единственное, где относительно не повезло, это в классическом баскетболе. Наши ребята за 15 секунд до конца полуфинальной встречи с Казанью вели в счете с разницей в одно очко. Но не удержали преимущество – и баскетболисты Татарстана сравняли результат, а в послематчевых бросках и вовсе обыграли иркутцев. В матче за третье место также не удалось одержать победу.

– Обычно было, хотелось в этой категории в тройку попасть, но в других командах игроки оказались не только старше, но и ростом на две-три головы выше нас. Тяжело с ними играть, – поделился впечатлениями Григорий Чеботарев.

Тем не менее, завоевав золотые медали в абсолютном зачете по итогам всех конкурсов, иркутяне вернулись домой довольными, тем более после турнира им удалось десять дней отдохнуть на Черном море.

Иван Мамонтов

легкая атлетика**Елена Задорожная взяла «серебро» чемпионата Европы**

В столице Швеции завершился командный чемпионат Европы по легкой атлетике. Сборная России по итогам двух дней соревнований в Стокгольме стала победителем этого престижного турнира. В составе нашей команды не осталась без наград и иркутянка Елена Задорожная. Выступающая за Центральный спортивный клуб «Локомотив» легкоатлет завоевала серебряную медаль в беге на 5000 м. Этой дистанции Елена Задорожная пребежала с результатом 15 минут 28,65 секунды. Она на 12 секунд отставала от испанки Дорорес Чека, которая и стала победительницей.

Всего в активе россиян 25 призовых мест – девять первых, 12 вторых и четыре третьих. Наша сборная набрала в 40 видах 385 очков, опередив ближайшего преследователя Германию на 53,5 очка. Третьей стала сборная Украины.

Иван Мамонтов

 **АРТЕЛЬ СТАРАТЕЛЕЙ КРИВБАСС**
ООО «АРТЕЛЬ СТАРАТЕЛЕЙ КРИВБАСС» приглашает на работу специалистов высокой квалификации, имеющих стаж работы по данной специальности не менее 3 лет и опыт работы в старательских артелях. Зарплата индивидуальная у каждого работника.

ДЕВИЗ ПРЕДПРИЯТИЯ:
«Высокая организация труда, дисциплина, дисциплина, дисциплина». Питание, проживание бесплатно. Подоходный налог (13%) предприятие платит за работника самостоятельно.

ВОЗМОЖНО ЕЖЕМЕСЯЧНОЕ АВАНСИРОВАНИЕ

Необходимы высококлассные специалисты следующих специальностей:

- машинист бульдозера Камаз 375-А3, 475-А5, Катарпиллар D10-T – заработная плата 120-150 тыс. рублей в месяц;
- машинист бульдозера КамАЗ 65, 85 – заработная плата 80-90 тыс. рублей в месяц;
- машинист автопогрузчика – заработная плата 80-90 тыс. рублей в месяц;
- маляршайдер – заработная плата до 90 тыс. рублей в месяц;
- машинист бурового станка – заработная плата 70-80 тыс. рублей в месяц;
- обогатитель, специалист по мелкодисперсному золоту, технологиям извлечения рудного золота – заработная плата до 100 тыс. рублей в месяц;
- горный мастер – заработная плата до 120 тыс. рублей в месяц;
- повар – заработная плата 40-60 тыс. рублей в месяц.

ПРЕДПРИЯТИЕ РАБОТАЕТ
в Ягоднинском районе Магаданской области
Контактные телефоны: 8-914-857-3415, 8 (413-43) 49-104, 2-33-66